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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 46a Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário — Ajax Souza Cardozo 

Aos vinte e dois (22) dias do mês de agosto do ano de 2022, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quadragésima sexta sessão 

ordinária desta sessão legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente 

autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Linhares da Ponte, Igor José Araújo Bezerra, José Bonifácio Silva Mesquita, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Carlos Jandro Mendes Loiola, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro 

Portela, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Cleiton Prado Carvalho, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira e José Vitor Marinho 

Ferreira Gomes. AUSENTE: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. Havendo número regimental o 

Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 45° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei 

n° 89/22, Mensagem 943 de 19/08/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal n° 1.327, de 16 de 

dezembro de 2013, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 

90/22, Mensagem 944 de 19/08/2022. Ementa: Altera a Lei Municipal n° 1.765, de 03 de julho 

de 2018, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei 

Complementar n° 04/22, Mensagem 945 de 19/08/2022. Ementa: Dispõe sobre o Licenciamento 

Ambiental, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. VOTOS DE 

PESAR: 030/22 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar, em memória do Sr. Antônio 
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Romano do Nascimento, falecido em Sobral-CE, no dia 15/08/22. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Destino: Família, na Av. Dr José Euclides, 1151, Bairro Parque Silvana, 

Sobral-CE. Subscrito por todos os edis; 031/22 — Ementa: Apresenta Voto de Profundo Pesar, 

em memória do Sr. Francinildo Rodrigues Leandro (conhecido como Neuto), falecido em Sobral, 

no dia 21/08/2022. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). Destino: 

Família, no Sítio São Francisco, Distrito de Baracho, Sobral-CE. Subscritos pelos edis: 

Raimundo Carneiro, Aleandro Linhares, Paulo Albuquerque e Rogério Arruda. INDICAÇÕES: 

1592/22 — Ementa: Indica que seja feito o calçamento da parede do açude do Assentamento 

Casinhas Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1593/22 — Ementa: 

Indica que sejam contratados psiquiatras para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: 

Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes, Vila União e Dom Expedito, Sobra-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 1594/22 — Ementa: Indica que sejam contratados pediatras para as 

Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes Jr., 

Vila União e Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1595/22 — Ementa: 

Indica que sejam contratados pediatras para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: 

Pedrinhas, Campo dos Velhos e Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Saúde. 1596/22 — Ementa: Indica com urgência a revitalização da sinalização horizontal e 

vertical e a implantação de ondulações transversais no acesso e em frente à Escola Municipal de 

E. I. E. F. Dep. Francisco Monte, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Transito e 

Transporte. 1597/22 — Ementa: Indica com urgência a revitalização da sinalização horizontal e 

vertical e a implantação de ondulações transversais no acesso e em frente à Escola Estadual de E. 

M. de Tempo Integral. Dep. Cesário Barreto Lima, no distrito de Taperuaba, no Município de 
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Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria 

de Trânsito e Transporte. 1598/22 — Ementa: Indica com urgência a revitalização da sinalização 

horizontal e vertical e a implantação de ondulações transversais no acesso e em frente à Escola 

Municipal de E. I. E. F. Cel. Araújo Chaves, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Trânsito 

e Transporte. 1599/22 — Ementa: Indica que seja realizado o Projeto Rua de Brincar, no Bairro 

Domingos Olímpio, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 

1600/22 — Ementa: Indica que seja realizado o Projeto Rua de Brincar, no Bairro do Junco, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1601/22 — Ementa: Indica que 

seja realizado o Projeto Rua de Brincar, no Bairro Sinhá Sabóia, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1602/22 — Ementa: Indica que seja realizado o Projeto 

Rua de Brincar, no Bairro Vila União, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José 

Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte 

e Lazer. 1603/22 — Ementa: Indica com urgência a retomada imediata da normalização do 

abastecimento de água no Distrito de Taperuaba e região, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Infraestrutura e Diretor Presidente do SARE-Sobral. 1604/22 — Ementa: Indica 

com urgência a revitalização da sinalização horizontal e vertical e a implantação de ondulações 

transversais no acesso e em frente à Escola Municipal de E. I. E. F. Frederico Auto Correa, na 

localidade de Vassouras, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Trânsito e 

Transporte. 1605/22 — Ementa: Indica que seja contratado Pediatra para as Unidades Básicas de 

Saúde (UBS) dos Distritos: Caracará, Aracatiaçu e Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 
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Secretaria de Saúde. 1606/22 — Ementa: Indica que seja contratado Pediatra para as Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) dos Distritos: Patos, Caioca e Salgado dos Machados, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1607/22 — Ementa: Indica que seja realizado o 

Projeto Rua de Brincar, no Bairro Novo Recanto, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Juventude, Esporte e Lazer. 1608/22 — Ementa: Indica que seja realizado o Projeto Rua de 

Brincar, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado (conhecido popularmente por Paraíso das 

Flores), no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1609/22 —

Ementa: Indica que seja realizado o Projeto Rua de Brincar, no Bairro Cidade Doutor José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior, (conhecido popularmente por Terrenos Novos), no Município 

de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1610/22 — Ementa: Indica que seja 

contratado Pediatra para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: Alto da Brasília, 

Dom José e Expectativa, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1611/22 — Ementa: 

Indica que seja contratado Pediatra para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) dos Bairros: 

Parque Silvana, Pe. Palhano e Sinhá Saboia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 

1612/22 — Ementa: Indica que seja contratado Pediatra para as Unidades Básicas de Saúde 

(UBS) dos Distritos: Jordão, Patriarca e São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Saúde. 1613/22 — Ementa: Indica que seja contratado Pediatra para as Unidades 

Básicas de Saúde (UBS) dos Distritos: Apraziível, Bonfim e Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Saúde. 1614/22 — Ementa: Indica com urgência o arruamento da via às 
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margens da CE-362, conhecida popularmente como Av. Cel. Araújo Chaves, que dá acesso ao 

Centro de Saúde da Família Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria 

de Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente. 1615/22— Ementa: Indica com urgência um médico 

permanente para o Centro de Saúde da Família (CSF) Edmundo Rodrigues Freire, no Distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1616/22 — Ementa: Indica 

que seja incluído Sábado Lúdico uma vez por mês nos Projetos Pedagógicos das Escolas da Rede 

Municipal de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. FORAM LIDOS E 

APROVADOS OS REQUERIMENTOS N°S 99/22 — Ementa: Solicita que seja analisada a 

possibilidade de antecipar a abertura do Sobral Shopping para uma hora mais cedo durante a 

semana, ficando no horário de Segunda a Sábado: 09h às 22h. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). Destino: Diretor do Sobral Shopping. 100/22 — Ementa: 

Solicita a construção de uma nova adutora para o abastecimento de água do Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Destino: Governadora do Estado do Ceará, Secretaria de Infraestrutura do Estado, 

Secretaria de Recursos Hídricos e Superintendente de Obras Hidráulicas. 101/22 — Ementa: 

Solicita a visita técnica do Grupamento de Prevenção e Combate a Incêndios do 3° Batalhão de 

Bombeiro Militar do Ceará na Área de Proteção Ambiental (APA) - Unidade de Refugio de Vida 

Silvestre Pedra da Andorinha, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Comandante do 3° BBM/Sobral 

e Comandante da ia Cia. de Bombeiro Militar do Ceará. GRANDE EXPEDIENTE - O 

primeiro inscrito a fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Saúda os presentes. Explana 

sobre o movimento ocorrido no sábado em virtude da vinda do candidato ao governo Capitão 

Wagner. Fala da postagem do Prefeito Ivo Gomes tratando sobre os deputados que enviaram 

verbas parlamentares para o município, na qual constava que o Deputado Moses Rodrigues não 
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enviou nenhuma verba parlamentar. Afirma que o deputado enviou verba para o município. 

Exibe áudio do Deputado Moses Rodrigues esclarecendo o ocorrido. Enumera algumas verbas 

parlamentares enviados ao município pelo deputado, tais como, praças, areninhas e aquisição de 

equipamentos para a Santa Casa de Sobral. Solicita maior atenção dos eleitores na hora de votar. 

Diz que os eleitores tem que ver quem produz e gera renda para o município. Comenta sobre a 

não realização da sessão da semana passada por falta de quórum. Afirma que nem todos os 

vereadores estão prontos para sentar na cadeira de presidente. Menciona que sempre buscou 

respeitar os colegas e funcionários da casa. Faz críticas ao SAAE. Fala criticamente das 

mudanças que estão sendo realizadas no mercado público. Aparteado pelo edil Johnson 

Vasconcelos. O segundo inscrito a fazer uso da tribuna foi o Vereador Zé Vitor: 

Cumprimenta a todos. Realiza criticas ao Prefeito Ivo Gomes e razão da sua postagem sobre o 

envio de verbas parlamentares pelos deputados mais votados em Sobral. Afirma que o Deputado 

Moses Rodrigues enviou verba parlamentar para o município. Diz que o prefeito faz uso de uma 

política suja. ORDEM DO DIA —1° - Foi aprovada a Moção n° 003/22 — Ementa: Apresenta 

Moção de Congratulações e Aplausos à Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental 

Dep. Francisco Monte pela passagem dos 57 anos de existência, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), 

subscrito por: Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, José Johnson Vasconcelos de 

Lima, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos", Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" e Micheline Carneiro Ibiapina. Destino: Núcleo 

Gestor, Professores e Alunos da Escola de Educação Infantil e Ensino Fundamental Dep. 

Francisco Monte. 2° - Foram aprovadas, em única discussão e votação, as seguintes 

matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 28/22, de 28/06/2022. Ementa: Outorga o Título 

de Cidadania Sobralense ao nobre Sr. Antônio de Pádua Campos Filho. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT), subscrito por: Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Alessandra 
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Ponte de Queiroz Miranda, Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia", Francisco Rogério Bezerra Arruda, Ajax Souza Cardozo, Vicente de Paulo Albuquerque 

"Paulão" e Cleiton Prado Carvalho. Projeto de Decreto Legislativo n° 29/22, de 20/07/2022. 

Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gilson Xavier Fontenele. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), subscrito por: Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque "Paulão", 

Raimundo Carneiro Portela, Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" e Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo". Projeto de Decreto Legislativo n° 30/22, de 

02/08/2022. Maioria: 2/3. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Edder 

Sidney Vieira de Moraes. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), 

subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, José 

Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony", Michelin Carneiro Ibiapina, Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo". 3° - Foram 

aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei n° 80/22, 

de 02/08/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Antônio Elcias Mendes, a artéria que 

indica. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Projeto de Lei n° 81/22, 

de 02/08/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Maria dos Prazeres de Mesquita 

Mendes, a artéria que indica. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

Projeto de Lei n° 83/22, de 03/08/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Paulo César 

Souza e Silva a praça localizada na Rua Tarcísio Mota, no Bairro Pedro Mendes Carneiro, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Projeto de Lei n° 84/22, 

de 03/08/2022. Ementa: Denomina oficialmente de Avenida Raimundo Oman Carneiro, a 

Via Marginal SDO 01, situada no loteamento Moradas do Planalto III, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Projeto de Lei n° 87/22, Mensagem 941 de 

09/08/2022. Ementa: Denomina Escolas de Tempo Integral da Rede Pública Municipal, na 

forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 88/22, Mensagem 

942 de 09/08/2022. Ementa: Autoriza a concessão dos serviços públicos de administração, 
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operação e exploração do terminal de transporte rodoviário distrital e complementar 

intermunicipal rodoviário do Município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. O edil Roque Hudson solicita a realização de sessão extraordinária para 

votar em segunda discussão as matérias. Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a 

tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a 

sessão extraordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

Ajax S' 
r"a Cardozo 

1° S RETARIO 
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